

安顺日报

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报社出版

2009年4月3日

星期五

今日天气:阴天 温度 9-16℃

农历己丑年三月初八

第 5551 期 今日 8 版

电子版:www.asrbs.net

投稿邮箱:asrbs@vip.163.com

市人民医院急救电话:96999

推动学习实践活动深入开展

关岭“四重点”谋求新跨越

本报讯 关岭自治县以金融机构支持地方发展、招商引资增强县域经济实力、农民购买商品房加快城镇化建设和企业考核办法推动工业持续发展四项重点工作，推动学习实践科学发展观活动的深入开展，促进全县经济社会进一步发展。

该县立足全县经济社会发展实际，通过深入调研，广纳民意，分门别

类，筛选存在的突出问题，大胆创新，重点研究，着力在成效上实现科学发展的新突破、新跨越。为了形成城乡经济社会发展一体化的新格局，该县以农村发展、农业增效和农民增收为主旨，切实推进农村经济发展，加快城乡统筹步伐，制定出台了《关于鼓励购买县城规划区域商品房的意见》，规定购买规划区商品房的农村居民，可以

将户籍关系转为城镇户口，自主选择参加城镇居民医疗保险或农村新型合作医疗，符合条件的，按规定享受城镇居民最低生活保障待遇，子女享受县城教育同等待遇。

为促进县域银行业金融机构与县域经济的协调发展，调动县域银行业金融机构参与县域经济建设的积极性，该县制定了《关岭自治县银行业金

融机构支持地方发展奖励办法》；为加快招商引资步伐，引进外来资金促进县域经济发展，建立了《关岭自治县招商引资奖励暂行办法》；为进一步扩大对外开放，加大对工业企业扶持力度，促进工业经济持续快速发展，制定了规范性文件《关岭自治县工业企业考核奖励办法》等，努力促进全县经济社会发展。(任光品 本报记者 伍少安)

开展深入学习实践科学发展观活动

紫云突出创新实践特色

本报讯 紫云自治县在开展第二批深入学习实践科学发展观活动中，紧紧围绕“党员干部受教育、科学发展上水平、人民群众得实惠”的总体要求，在做好“规定动作”的基础上，紧密结合自身实际，重点突出创新实践特色。

突出创新实践特色是该县这次学习实践活动的一个重要原则和最大特点，县委、政府把2009年确定为“速度与效率年”和“项目年”，要求在党员干部中广泛开展“五个一”活动，把学习调研、分析检查、整改落实每个阶段

各个环节的工作抓紧抓实，有针对性地做好工作。突出重点学，确保学习主题鲜明；结合实际学，确保学习效果明显；多种形式学，确保学习生动活泼；分层组织学，确保学习广度拓展；领导带头学，确保学习不走过场；干部深入学，确保学习深度推进。开展走进企业，研究解决制约科学发展的瓶颈问题；走进乡镇，研究解决加快推进科学发展的关键问题；走进村组，研究解决群众反映的热点难点问题；走进工地，研究解决项目实施中的重大问题；走进一线，研究解决职工群众生产生活

中存在的现实问题。通过群众广泛参与，把开展学习实践活动的过程作为运用科学发展观宣传群众、组织群众、教育群众、推动群众不断前进的过程，努力把科学发展观普及到人民群众中去，形成推动科学发展的强大合力。

广泛开展“我为紫云科学发展进一言献一策”讨论活动，切实把科学发展观普及到群众中去，形成“人人学习科学发展观、人人宣传科学发展观、人人践行科学发展观”的浓厚氛围。通过广泛开展科学发展群众语言征

集活动、科学发展先进事例征集活动、科学发展群众意愿征集活动、不符合科学发展观象征征集活动等，充分调动广大群众参与学习实践活动的积极性，切实增强宣传工作的吸引力和感染力，引导和推动学习实践活动健康顺利开展，确保学习实践活动取得实实在在的成效。

(特约记者 谭林)



本报讯 4月1日，全市民政暨殡葬改革工作会议召开。会议总结了去年工作，并进一步采取有力措施，安排部署今年全市民政及殡葬改革工作。副市长王林出席会议并讲话。

会议充分肯定了2008年全市民政工作所取得的成绩。会议要求，要认清形势，突出重点，强化措施，全面推进民政事业进一步发展，保大民生、促社会和谐。

会议要求，要落实保障民生工作；加强基础社会管理，充分发挥社区、社会组织的积极作用，充分发掘区划地管理在开放开发中的重要作用以及基层民政工作的社会稳定机制作用；要加快民政事业改革创新，加快养老服务社会支持系统建设探索，加快农村社区建设探索，适时探索城乡一体化进程中的社会保障等民政工作改革，积极探索在扩内需背景下，解决社会福利服务供需矛盾这个突出问题。

会议强调，要狠抓落实，强力推进，实现全市殡葬改革工作的新突破。各级各部门要高度重视殡葬改革工作，切实做到认识要提高，领导要加强，措施要过硬；要认真按照要求和签订的目标，切实履行职责，完成目标任务，努力实现殡葬改革工作的新突破。同时，要提高民政工作服务社会经济发展的水平，以科学发展观为统领，围绕以民为本、为民政解困、为民服务的民政工作宗旨，坚持保障民生、维护民利、落实民权的工作主线，创造性开展工作。

(本报记者 郑达)

开发区

强化措施倡导文明祭祖

本报讯 为夯实森林防火工作基础，增强群防群治意识，规范文明祭祖行为，日前开发区要求辖区各地务必采取有力措施，狠抓清明期间各项森林防火工作的落实。

该区实行镇(办)干部包干负责制，下乡驻村抓防范；采取“人盯人”的战术，严管火源适时禁火；加大宣传力度，倡导文明安全祭祀；印发《致全区城乡居民加强森林防火公开信》和《森林防火知识问答》3万余份，加强应急处置准备，随时进入备战状态；加强值班值守，确保火情信息畅通。要求在3月28日至4月10日期间，全区实行森林火灾零报告制。

(特约记者 胡宇 陈杰)

市国税局

抓行风建设优服务质量

本报讯 市国税局将优化纳税服务质量作为政风行风建设的突破口，全面推行“一窗多能”服务，完善服务制度和多元化申报纳税方式，试点推行财税库银联网电子缴税，对群众评议机关活动和“千户纳税人走访，万人问卷调查”活动进行“回头看”，取得了较好效果。

该局加强与地税部门的配合，共同开展办理税务登记和专项检查工作，减轻纳税人负担，并在基层开展税收执法人员向纳税人述廉活动，主动接受纳税人的监督。去年市国税系统纪检监察部门共受理信访举报2件，比上年同期减少71.43%；初核2件，比上年同期减少66.67%。拒收礼品礼金1人次，金额1000元。该系统其中1个部门被授予“全国巾帼文明岗”荣誉称号，市局办税服务厅等7个单位被共青团安顺市委继续认定为市级青年文明号集体，2个集体和1名个人分别被省局授予“十佳微笑服务团队”和“十佳微笑服务大使”光荣称号，1个单位被省国税局授予“抗雪凝、保税收”先进单位，2个集体和1名个人分别被省国税局、省妇联授予“巾帼文明岗”、“巾帼建功标兵”荣誉称号。

(本报记者 费天禄)

国家防总发出通知

部署南方防汛准备工作

新华社北京4月2日电 针对我国南方即将入汛、部分地区近期遭受暴雨袭击的情况，国家防总抗旱总指挥部近日向南方各省区防指和流域防总发出《关于进一步加强防汛准备工作的通知》，要求各地进一步加大工作力度，切实做好今年防汛抗灾准备工作。

通知要求，各地要密切监视天气变化，及时开展预测预报并发布预警信息，主动采取防灾避灾措施，避免人员伤亡，减少财产损失。要切实加强监督管理工作，督促有关单位落实安全度汛措施，尤其是病险水库和正在进行除险加固的水库，要按照防大汛、抗大洪的要求，落实安全度汛措施，确保安全。

在水毁和震损工程修复方面，国家防总要求各地要

进一步采取有效措施，抓紧完成水毁工程修复和震损工程除险加固；受资金和时间限制难以在汛前完成的要做好应急度汛各项准备。要加强防范局部暴雨灾害。山丘区要特别关注山洪、滑坡、泥石流等灾害，平原区要特别关注城市暴雨受淹和低洼地区排涝工作，中小型水库要落实通信报警措施。

国家防总强调，各地要切实抓好各项防汛预案的补充、修订和完善，增强可操作性；要切实落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，公布防汛责任人，接受公众监督；要切实开展好汛前检查，发现问题，及时采取措施解决。此外，要加强防汛值班，准确掌握雨情、水情、灾情等信息，有关情况及时上报国家防总。

市老干工作会召开

本报讯 4月2日，我市召开了全市老干部工作暨老年教育工作会议。会议传达了全国老干部局长会议精神，总结回顾2008年的老干部工作、老年教育工作，同时对今年的工作进行研究部署。市委常委、市委组织部部长管群出席会议并讲话，副市长张宜微主持会议。

会议对我市去年在全市老干部工作和老年教育工作中取得的成绩进行了总结，肯定了包括老干部工作和老年教育工作队伍自身建设；进一步完善落实老干部“两项”待遇；老同志在“三个文明”建设中的积极作用；全市老年教育发展势头迅速良好等多个方面所做的工作。

在研究部署今年老干部工作和老年教育工作时，管群要求，要围绕中心，服务大局，努力做好新形势下老干部工作和老年教育工作，要进一步加强离退休干部思想政治建设和党支部建设；要强化指导监督，全面落实老干部的各项待遇；要组织开展丰富多彩的文化活动，树立和表彰离退休干部的先进典型；要引导老干部在推动安顺经济社会发展中的积极作用；要加强对老干部“两个”阵地建设，着力推进老年教育又好又快发展。此外，还要加强组织领导，进一步提高老干部工作队伍和老年教育工作队伍的工作水平。

(本报记者 杨代灿 郑达 刘念)

王若飞陈列馆八日开馆

本报讯 4月1日，由省委宣传部、市委宣传部、市文化局等9个部门组成的验收小组对王若飞故居陈列馆布展工程进行验收，经过认真细致的检验后，验收小组原则通过验收，陈列馆将于4月8日开馆。

市委常委、市委宣传部部长颜学丽主持验收会，市人大常委会副主任王兴志，副市长张宜微，市政协副主席贺未泓出席。

作为全国爱国主义教育基地的王若飞故居陈列馆在中央、省委和市委、市政府的高度重视下，由中宣部、省委宣传部分别投资150万元和50万元于2008年10月开始动工建设。

王若飞故居陈列馆是纪念和展示王若飞同志光辉事迹的专题性纪念馆，占地4000平方米，由4个展区8个部分15面展墙和一个多媒体放映厅组成，展线全长140米。陈列了照片109幅，文物300余件，从多角度、多侧面展现了王若飞同志在各个不同时期的经历和参与的重大历史事件。

会上，验收小组分别对陈列馆质量、安全以及相关图片的调整更换等工作进行了讨论，还对开馆工作进行了安排部署。颜学丽要求，各有关部门要高度重视，强化领导，加大对解说员的培训力度，细化和完善相关工作方案，确保王若飞故居陈列馆如期开馆。

(本报记者 卢维)

我市进入中级倒春寒天气 预计6日以后气温回升

本报讯 4月2日，笔者从市气象局获悉，未来3至5天，全市仍为多降雨天气。清明假期中将会先雨后晴，6号以后，全市气温开始逐渐回温。

受北方冷空气南下影响，3月下旬后期我市气温逐步下降，开始出现低温阴雨天气，累计降雨量在10mm以上，南部紫云等地达20mm以上。4月2日，是我市进入倒春寒天气的第五天，3月29日至4月2日我市北部平均气温在10℃以下，已属于中级倒春寒。

“总的来说，全市最近几天仍然属于阴雨天气，6日以后，气温会逐步回升。”市气象局相关负责人根据最新气象资料分析，未来3至5天，伴随北方冷空气的影响，3日白天以阴天为主，气温稍有回升，但4至5日由于受弱冷空气补充影响，全市气温又将有所下降，并且有阵雨，局部地区有小到中雨，北部地势较高的倒春寒天气将可能持续。

连续几天的阴雨天气让不少感觉到冷的市民开始发愁不知穿多少衣服才合适，气象部门提醒市民，由于清明期间我市多为降雨天气，对市民外出会产生不利影响，请大家适时关注天气，注意预防倒春寒带来的疾病，时刻注意保暖，为出行做好准备。虽然节日期间多阵雨或雷雨天气，森林火险等级较低，但市民在祭奠或出行时仍然要注意防范道路湿滑及雷电，注意交通和人身安全。

(章茜)

为“问计于民”鼓与呼

赵楚江

普定县在深入学习实践科学发展观的活动中，强化“问计于民”，该县分别召开了非公经济人士、群众代表等六个层面的座谈会，开展“万人征求意见活动”向民间问计，征集到群众意见1812条，确定了17个重点调研课题，拟办十件实事为切入点为民谋利，受到群众的肯定和赞扬。(据4月2日《安顺日报》)普定县这种“问计于民”的做法，值得我们为之鼓与呼。

目前，一场以“更加解放思想、推动跨越发展”为主题的讨论活动正在全省各地深入开展，这实际上是一次大规模“问计于民”的活动。关注民生、重视民生、保障民生、改善民生是贯彻落实科学发展观的核心内容。只有建立健全深入了解民情、充分反映民意、广泛集中民智，切实珍惜民力的决策机制，才能最大程度地减少决策失误，实现经济社会的科学发展，才能真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。人民群众中蕴藏着无穷的智慧和创造力，只要各级领导干部真心诚意地问计于民，就一定能够源源不断地获取有利于促进经济社会发展的“锦囊妙计”。

声音
asrbxw@163.com

第九届老年人运动会举行



3月31日，市第九届老年人运动会在紫云自治县举行。市领导何述祥、颜学丽、王兴志、张宜微、贺未泓和省副厅级以上离退休的老同志陈远武、王惠业、张世德、吴大安、陶俊林、潘德林、张定奎、蒋贵娥等出席了老年人运动会开幕式。

运动会历时3天，比赛项目有门球、乒乓球、象棋、太极拳和太极剑等。运动会由市老体协主办，紫云自治县承办。为办好该届运动会，紫云自治县进行了周密安排，拨出130万元的经费，用于老运会所需的场地建设、器材购置和运动员接待。来自全市各县区和市老体协队的老年运动员共400多名参加了此届运动会。图为老年运动员正在进行门球比赛。

本报记者 徐文魁 摄影报道

城区今年10条“小街小巷”列为改造范围 县府路等三条路已启动

本报讯 4月1日，记者在城区县府路、南华西路(佳惠超市旁)、南华东路(南关厢路)等三条小街小巷看到，施工人员已开始对这三条小街小巷正式开工改造，预计5月底完工。为此，拉开了今年城区10条小街小巷改造的帷幕。

据悉，多年来，城区部分小街小巷存在着道路路面坑洼不平，下雨天，就变成了稀泥烂路，环境卫生差等问题，给周围居民的生活及出行带来了极大的不便。对此，市委市政府今年把城区10条小街小巷的改造列入了为市民群众办实事的“10件实事”之一，并由西秀区建设局负责组织实施。

据该局负责人介绍，今年的城区10条小街小巷改造项目分一、二期工程来实施，第一期工程改造的是三条小街小巷，县府路：全长300米，宽约5米，路面面积为1500平方米；南华西路(佳惠超市旁)：全长300米，宽约5米，路面面积为1500平方米；南华东路(南关厢路)：全长150米，宽约5米，路面面积为900平方米。这三条小街小巷的改造，将完善道路排水功能，理通排水系统并全面清淤，道路路面将铺设15厘米厚的混凝土面层硬化处理，并增设雨水井、雨篦子及安装路灯等，约投资70余万元。该工程将由市政工程公司负责具体施工，预计5月底完工。

(本报记者 吴卫)

